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Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho do ano de 2025, às 19h15min (dezenove horas 

e quinze minutos), deu-se início à 12ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Bom 

Jardim de Minas. Resumo: Abertura, Leitura de Quórum, Leitura do Expediente, 

Explanação, Votação e Encerramento. O Presidente, Sr. Reinaldo Ribeiro Nunes, 

iniciou a reunião desejando um boa noite a todos e agradecendo a presença dos 

vereadores e do público presente. Em seguida, solicitou ao Secretário, Sr. Alexsandro 

de Almeida Nardy, que procedesse à leitura do quórum, sendo constatada a presença 

de todos os parlamentares. Em seguida, tendo sido a Ata da 11ª Reunião Ordinária 

previamente disponibilizada aos parlamentares, tanto em formato impresso quanto 

digital, e com base no disposto na Resolução nº 04/2025, o Presidente submeteu a 

referida ata à apreciação do Plenário, sendo aprovada por unanimidade. A pedido do 

Presidente, a Secretária, Sra. Amariles de Moura Nogueira, procedeu à leitura dos 

expedientes constantes na pauta, sendo: Ofícios Enviados: nº 134 ao 159/2025 e; 

Ofícios Recebidos: nº 18, 58, 76, 160, 161, 162, 170, 171 e 249/2025, e Requerimento 

nº 05/2025. Após, o Presidente argumentou sobre esse requerimento,dizendo que não 

foi feito processo seletivo até o momento. Continuando o Presidente solicitou à 

Secretária, que iniciasse a leitura da ordem do dia, sendo: Indicação nº 31/2025. Em 

votação, a indicação foi aprovada unanimemente. Em seu momento de voto, o 

vereador Divino Paulo de Aquino disse ter feito a indicação 31 para ajudar os 

servidores que trabalham nos feriados a receber seus direitos e, ainda com a palavra, 

falou sobre uma indicação anterior pedindo protetor solar e equipamentos de EPI para 

os servidores, mencionando que chegou a resposta do executivo falando que estava 

providenciando, mas que até o momento os servidores não receberam esses 

equipamentos. Continuando com a leitura, a Secretária seguiu com a Moção nº 

02/2025 e Parecer nº 52/2025, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação a 

proposta de Moção nº 02/2025. “Moção de Aplauso e Reconhecimento aos Atletas e 

Comissões Técnicas do Voleibol e Futsal de Bom Jardim de Minas – JENG 2025”, que 

foi aprovada por todos os vereadores em sua discussão e votação única. Ao 

proferirem seus votos, os vereadores Renan, Alexsandro e Enzo agradeceram a 

presença de todos, ao secretário de esporte Ademir Aparecido que estava presente, 

e parabenizaram os professores Camila, Sêimor e Dodô pelo excelente trabalho 

realizado com os atletas que participaram do JEMG 2025. Após, foi lido o Parecer nº 

45/2025, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Complementar nº 21/2025, que “Cria o cargo de Controlador Interno e dá outras 

providências”. Em discussão e 1ª votação foi aprovado por todos os Edis. Parecer nº 

46/2025, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Substitutivo nº 01 ao PLO 

nº 27/2025, que “Revoga a Lei nº 1.640/2023”. Em discussão e 1ª votação foi aprovado 

por unanimidade. Ao proferir seu voto favorável, o vereador Ronicelson perguntou se 

esse Projeto do Adalberto está fazendo a devolução do terreno para prefeitura. O 

presidente respondeu que sim. A Sra. Mônica Durvalina Carvalho Rodrigues 
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continuou, então, com a leitura do Parecer nº 47/2025, da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº 31/2025, que “Altera a redação dos 

artigos 3º e 5º e revoga o artigo 6º da Lei Municipal nº 1.734, de 03 de fevereiro de 

2023, que dispõe sobre a gratificação de exercício de atividade especial no âmbito da 

Câmara Municipal de Bom Jardim de Minas, e dá outras providências”, e emendas nº 

01, 02 e 03 de 2025. Em discussão e votação, as emendas foram votadas juntas e 

aprovadas por todos os Edis, assim como o Projeto, quando em discussão e 1ª 

votação. Ao proferir seu voto favorável, a vereadora Ana Claudia explicou que as 

emendas desse projeto são para normatizar uma gratificação que existe na Câmara, 

pois esse ano duas servidoras começaram a contar com o quinquênio, e que este é 

acumulável junto com o décimo terceiro e com a gratificação. Seguindo, foi lido o 

Parecer nº 51/2025, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº 32/2025, que “Dispõe sobre a autorização para o uso do transporte da 

Secretaria Municipal de Saúde por munícipes que necessitem realizar perícias 

médicas fora do município, e dá outras providências”. Com o uso da palavra o 

vereador Ronicelson de Andrade Pereira, pediu vista a este projeto e pediu para que 

o presidente convidasse o jurídico da Câmara, o Executivo, a vice-prefeita, a 

secretária de saúde e os demais vereadores para uma reunião, para entender mais 

sobre esse projeto. Em seguida com o uso da palavra a vereadora Ana Claudia 

perguntou ao presidente por quantos dias seria concedido a vista a esse projeto, tendo 

o Presidente fixado em três dias o pedido de vista, para então colocar novamente o 

projeto em pauta. A vereadora Ana Claudia, com a palavra, convidou toda a população 

para Audiência Pública, para poder explicar o seu projeto, e justificou que ela está 

aqui para representar a todos e que se ela quisesse ser subordinada ao Executivo, 

teria se candidatado a um cargo a secretaria. Ainda com a palavra, ela justificou que 

o projeto é pedindo o transporte para Juiz de Fora, e não para Lavras. O Sr. Presidente 

aceitou a vista do Ronicelson, justificando que devido ao trâmite desse projeto, passou 

pela comissão só com dois membros e a vista é para que eles possam discutir 

novamente essa proposta, com mais clareza. Finalizando, a vereadora Ana Claudia, 

disse que o carro já vai para Juiz de Fora, mas que os cidadãos que precisam fazer 

perícias pegam carona no carro de saúde, e que se tiver outra demanda eles 

desmarcam com essas pessoas para as quais já estavam agenda a perícia, e é injusto 

pois tem muitas pessoas que não tem condições. Seguindo, os vereadores Enzo, 

Renan, Divino e Mauro manifestaram seus votos favoráveis a este projeto, mesmo 

após o pedido de vista. Após, foi lido o Parecer nº 48/2025, das Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação e Fiscalização, Finanças, Orçamentos e Tomadas de 

Contas ao Projeto de Lei Ordinária nº 33/2025, que “Autoriza a abertura de Crédito 

Adicional Especial no valor de R$ 120.000,00 e dá outras providências”. Em discussão 

e 1ª votação foi aprovado por todos os parlamentares. Ao proferir seu voto favorável, 

o vereador Divino perguntou ao presidente quantas famílias vão ser beneficiadas com 
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este poço artesiano. O presidente disse que vai atender mais ou menos seis famílias. 

O vereador Alexsandro votou a favor do projeto anterior da Ana Claudia, sobre o 

transporte para levar os cidadãos em Juiz de Fora para fazer perícia, justificou que 

com esse projeto fica mais certo das pessoas conseguirem fazer o atendimento no dia 

marcado. Seguindo, Parecer nº 49/2025, da Comissão de Legislação, Justiça e ao 

Projeto de Lei Ordinária nº 34/2025, que “Dispõe sobre a criação da Ouvidoria 

Municipal e dá outras providências ". Em discussão e 1ª votação foi aprovado por 

unanimidade. Concluída a votação, a Vice-Presidente Ana Cláudia Gomes solicitou 

interstício de cinco minutos, o qual foi concedido pelo Presidente. Após o retorno dos 

trabalhos, foram colocados em discussão e segunda votação os Projetos de Lei 

Complementar nº 21/2025, o Substitutivo 01 ao PLO nº 27/2025 e os Projetos de Lei 

Ordinária nº 31, 33 e 34/2025. Todas as matérias mantiveram a votação anterior. Com 

a palavra franqueada aos vereadores a Sra. Ana Claudia parabenizou todos os jovens 

que representaram Bom Jardim em Lima Duarte, nos jogos do JEMG, em especial o 

secretário de esportes, Sr. Ademir Rodrigues, Sra. Camila, Sêimor, Douglas e 

Wellington, que estavam presentes, e ao João Vitor que não pode comparecer. 

Mencionou que isso é o reflexo do trabalho deles. Na sequência os vereadores 

Ronicelson, Alexsandro, Enzo, Renan, Divino e Reinaldo também parabenizaram os 

atletas e os professores, e agradeceu ao secretário de esporte Ademir Aparecido. 

Com a palavra o Sr. Presidente pediu licença para fazer novamente o texto da moção 

de aplausos. A pedido do Presidente, a Secretária, Sra. Amariles de Moura Nogueira 

fez a leitura da moção de aplausos nº 02/2025. Em seguida o presidente convidou os 

técnicos Camila e Sêimor das modalidades vôlei e futsal, respectivamente, que 

representaram nosso município no JEMG 2025, ocorrido em Lima Duarte em maio 

desse ano, juntamente com os vereadores para a entrega da moção, certificados e 

foto institucional. A secretaria Sra. Mônica Durvalina Carvalho Rodrigues chamou 

todas as modalidades para receberem os certificados. Finalizando o Sr. Presidente 

pediu para todos retornarem aos seus lugares e, com o uso da palavra, o professor 

Sêimor, falou em nome da secretaria de esportes, agradeceu a todos os vereadores 

dizendo que nunca houve essa homenagem; disse que trabalha na prefeitura há 11 

anos e nunca tinha recebido essa homenagem. Parabenizou a todos os atletas. Com 

a palavra o presidente Reinaldo agradeceu ao Sêimor pelas palavras e falou que ele 

e os jovens podem contar com a Câmara Municipal de Bom Jardim de Minas, quando 

precisarem. Não havendo mais nada a ser tratado, o Presidente declarou encerrada 

a presente reunião e convidou os vereadores para a 13ª Reunião Ordinária, que será 

realizada no dia 02 de julho, às 19h e convidou também para audiência Pública dia 

23/06 às 18:00 e para reunião Extraordinária dia 24/06. Desejou a todos um boa noite. 

Assim, lavrou-se a presente Ata. Eu, Alexsandro de Almeida Nardy, subscrevi e 

assino. Sala das Sessões, 18 de junho de 

2025._______________________________________________________________
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